
 

 

ATA Nº 26/2022 – Primeira Sessão Ordinária do mês de junho do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 03 
dias do mês de junho de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 31min, 
havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de 
Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador 
Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em seguida foi solicitado ao 
Vereador Zezinho da Lafiche para fazer a leitura do texto bíblico e saudação aos visitantes. 
Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para 
proceder à leitura das correspondências recebidas e das atas das sessões anteriores, que 
depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento o 
Senhor Presidente encaminhou a presente sessão ordinária para o expediente, solicitando 
a 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das 
matérias: PROJETO DE LEI Nº 60/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
ASSUNTO: Propõe a Política Municipal de Gurupi – TO a “Prevenção ao abandono e à 
Evasão Escolar”. PROJETO DE LEI Nº 73/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
ASSUNTO: Racionaliza atos e procedimentos administrativos no atendimento do usuário 
do serviço público de Gurupi. PROJETO DE LEI Nº 75/2022. AUTOR: Vereador César da 
Farmácia – UB. ASSUNTO: Reconhece o risco da atividade e a efetiva necessidade do porte 
de armas aos vigilantes de empresa de segurança privada no Município de Gurupi. 
PROJETO DE LEI Nº 77/2022. AUTOR: Vereadora Marilis Fernandes - PP. ASSUNTO: Dispõe 
sobre autorização do uso de VANT´S (Veículos Aéreos não Tripulados) conhecidos como 
Drones, no município de Gurupi-To, como suporte as ações de combate ao mosquito 
AEDES AEGYPTI e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2022. AUTOR: 
Mesa Diretora. ASSUNTO: Cria comissão especial para acompanhamento da execução do 
P.P.A no que tange as metas e programas relacionados a primeira infância, dando outras 
providências. Os projetos lidos foram encaminhados às comissões competentes para 
darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 13/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Rodrigo Maciel –UB e outros. PROPOSTO: Jayro Pimentel Barros. ASSUNTO: 
Moção de aplauso ao Sr. Jayro Pimentel pela nobre, honrada e honesta atitude de 
devolver um pix que recebeu por engano no valor de R$ 95.000,00 (noventa e cinco mil 
reais), sendo um exemplo para a sociedade gurupiense e a todo brasil. A moção foi 
encaminhada a ordem do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 099/2022. 
REQUERIMENTO N° 482/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a conclusão da 
pavimentação asfáltica do Setor Jardim dos Buritis. REQUERIMENTO N° 487/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Educação. ASSUNTO: Requer ao Secretário de Educação de Gurupi, que seja realizado 
teste de Ishihara, nos alunos das escolas da rede municipal de ensino, visando o 
diagnóstico de daltonismo. REQUERIMENTO N° 502/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Requer a disponibilização anualmente dos equipamentos de proteção individual (EPI) para 
os agentes comunitários de saúde (ACS´S) e os agentes de combate à endemia (ACE´S). 
REQUERIMENTO N° 552/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a colocação de 
cestos de lixo na Praça Henrique de Santana, onde fica o Centro Cultural e se realiza a feira 
da amizade. REQUERIMENTO N° 808/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a adesão as Campanhas 
Junho Vermelho, “Você é o tipo certo”, a campanha visa a conscientização e incentivo para 
a importância regular da doação de sangue. REQUERIMENTO N° 819/2022. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Deputado Federal Eli Borges. 
ASSUNTO: Requer a destinação de emenda parlamentar a ser utilizada na construção de 



 

 

uma praça pública no Setor Bom Sossego em Gurupi. REQUERIMENTO N° 822/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Requer a efetivação das Agentes Comunitárias de Saúde aprovadas em 
processo seletivo no ano de 2018. REQUERIMENTO N° 824/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer que determine aos agentes de endemias para fazer relação doa animais 
domésticos nas residências. REQUERIMENTO N° 825/2022. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a construção de uma Praça na Rua 60, esquina com Rua 59, Setor Bom 
Sossego. REQUERIMENTO N° 826/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Solicita um relatório que indique a quantidade de alunos especiais e 
professores auxiliares nas escolas do Município. REQUERIMENTO N° 828/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a revitalização da passarela da Rua 07, no 
trecho que liga a BR-153 ao Viveiro Municipal. REQUERIMENTO N° 834/2022. 
REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a sinalização vertical e horizontal 
para demarcação de locais de prioridade de estacionamento para portadores de 
necessidades especiais e idosos nas clínicas médicas, de fisioterapia e laboratórios da 
cidade de Gurupi/TO. REQUERIMENTO N° 835/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicita a pavimentação asfáltica da Rua Antônio Ricardo Medeiros do Setor Alto da Boa 
Vista do município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 836/2022. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a manutenção dos aparelhos de ginástica e parque infantil no Centro 
Olímpico Edilberto Moreira Aguiar, localizado entre os setores, Canaã II e Boulevard. 
REQUERIMENTO N° 839/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito a implantação 
de placas educativas e indicativas e com limitação de áreas e informação de crimes 
ambientais nos Parques Lineares como: Parque Mutuca, Dois Irmãos e Água Franca em 
Gurupi-TO. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados 
por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 235/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - 
PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a conclusão da 
pavimentação asfáltica do Setor Jardim dos Buritis. INDICAÇÃO Nº 247/2022. INDICANTE: 
Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a criação de horário de atendimento especial noturno nas creches 
(CEMEI), para facilitar os estudos escolares e técnicos dos pais e responsáveis. INDICAÇÃO 
Nº 422/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi e Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Indica a 
revitalização da sinalização de trânsito na rua S16 entorno da quadra L, Setor Sol Nascente, 
para dar maior segurança para os alunos da Escola Estadual Dr. Joaquim Pereira da Costa. 
INDICAÇÃO Nº 437/2022. INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de uma praça na Rua 60, 
esquina com a rua 59, Setor Bom Sossego. INDICAÇÃO Nº 439/2022. INDICANTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a efetivação das Agentes Comunitárias de Saúde aprovadas em processo seletivo no 
ano de 2018. INDICAÇÃO Nº 443/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a sinalização vertical e 
horizontal para demarcação de locais de prioridade de estacionamento para portadores de 
necessidades especiais e idosos nas clínicas médicas, de fisioterapia e laboratórios da 
cidade de Gurupi/TO. INDICAÇÃO Nº 444/2022. INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes 



 

 

- PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: INDICO que seja feito um estudo 
para implantação de uso de VANT'S (Veículos aéreos não tripulados) conhecidos como 
"Drones”, no Município de Gurupi - TO, como suporte às ações de combate ao mosquito 
AEDES AEGYPTI, e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 445/2022. INDICANTE: Vereador 
Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a revitalização da passarela da Rua 07, no trecho que liga a BR-153 ao Viveiro 
Municipal. INDICAÇÃO Nº 446/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico a construção de uma Pista de 
Caminhada ao redor da represa na saída do Dueré no loteamento Aguas Claras, 
semelhante ao Parque Mutuca, Gurupi-TO. INDICAÇÃO Nº 447/2022. INDICANTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico 
que viabilize a implantação de placas indicativas com a limitação de áreas e informação de 
crimes ambientais nos Parques Lineares (Parque Mutuca, Dois Irmãos e Água Franca, 
Parque Natural Municipal Pouso do Meio) em GURUPI -TO. As indicações lidas foram 
encaminhadas aos seus indicados. Em seguida o Senhor Presidente passou a direção dos 
trabalhos para o Vice-Presidente, Vereador Zezinho da Lafiche. Não havendo mais 
matérias no expediente, o Senhor Vice-Presidente passou os trabalhos para o grande 
expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: 
Leda Perini, César da Farmácia, Valdônio Rodrigues, Matheus Monteiro, Zezinho da 
Lafiche. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente o Senhor Vice-
Presidente encaminhou os trabalhos para a ordem do dia, solicitando ao Coordenador 
Legislativo para proceder a leitura das matérias: PARECER CONJUNTO Nº 023/2022, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 10/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a 
Lei Municipal nº 2.548, de 28 de março de 2022 e dá outras providências. RELATORES: 
Matheus Monteiro - CIDADANIA e César da Farmácia – UB. O parecer foi colocado em 
discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 10/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a Lei Municipal nº 2.548, de 28 de março de 
2022 e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA REFERENTE 
AO PROJETO DE LEI Nº 41/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui o 
calendário oficial do município de Gurupi e consolida leis conforme especifica. AUTORA 
DA PROPOSTA: Ver. Ronaldo Lira – PSC. A proposta de emenda foi colocada em discursão 
e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 041/2022, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 41/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
ASSUNTO: Institui o calendário oficial do município de Gurupi e consolida leis conforme 
especifica. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – CIDADANIA e César da Farmácia  
- UB. O parecer foi colocado em discursão e em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 41/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
ASSUNTO: Institui o calendário oficial do município de Gurupi e consolida leis conforme 
especifica. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado 
por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 025/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
58/2022. AUTORA: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. ASSUNTO: Altera a redação do 
inciso I, do art. 55, da Lei Municipal nº 1.086, de 31 de dezembro de 1994 – Código de 
Posturas do Município de Gurupi. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – 
CIDADANIA e Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discursão e em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 58/2022. AUTORA: Vereadora Leda 
Perini - PATRIOTA. ASSUNTO: Altera a redação do inciso I, do art. 55, da Lei Municipal nº 
1.086, de 31 de dezembro de 1994 – Código de Posturas do Município de Gurupi. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 026/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
69/2022. AUTOR: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. ASSUNTO: Declara de 
utilidade pública o Sindicato dos Agentes de Saúde e Endemias Sul e Sudeste do Tocantins 



 

 

(SASES/TO) e dá outras providências. RELATORES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC e César 
da Farmácia – UB. O parecer foi colocado em discursão e em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 69/2022. AUTOR: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. ASSUNTO: Declara de utilidade pública o Sindicato dos Agentes de Saúde e 
Endemias Sul e Sudeste do Tocantins (SASES/TO) e dá outras providências. O projeto de lei 
foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 027/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 72/2022. AUTOR: Vereador 
César da Farmácia - UB. ASSUNTO: Institui no calendário Municipal da Capital da Amizade, 
denominado como "Dia Municipal da Capital da Amizade e Cidade Universitária" no 
Município de Gurupi. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – CIDADANIA e Débora 
Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discursão e em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 72/2022. AUTOR: Vereador César da Farmácia - UB. 
ASSUNTO: Institui no calendário Municipal da Capital da Amizade, denominado como "Dia 
Municipal da Capital da Amizade e Cidade Universitária" no Município de Gurupi. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 028/2022, REFERENTE AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 02/2022. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Dispõe sobre a aquisição e 
uso de veículos no âmbito da Câmara Municipal de Gurupi e dá outras providências. 
RELATORES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC e Débora Ribeiro – PTB. O projeto de lei foi 
colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matérias na Ordem do Dia, o senhor Vice-Presidente encaminhou os trabalhos para 
as considerações finais, onde todos os vereadores declinaram o uso da palavra. Não 
havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão 
ordinária às 11hs10min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão 
os Senhores Vereadores: Zezinho da Lafiche (AVANTE) como Presidente da Mesa; Marilis 
Fernandes (PP) como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); 
Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho 
(Solidariedade); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC 
(PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Rodrigo Maciel (UB) e Valdônio Rodrigues (PSB). Com 
a ausência justificada dos vereadores: Jair do Povo (PROS) e Ronaldo Lira (PSC). Teor 
completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 26/2022, o qual 
passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos três dias do mês de junho de dois mil e 
vinte e dois. 
 
 
 
Ver. ZEZINHO DA LAFICHE                                                      Verª. MARILIS FERNANDES 
         Vice-Presidente                                                                      1ª Secretária da Mesa 


